6nanubl n Mmac




[pencraBneHne Tabnunubl B A3blkax
NporpaMMmMpoBaHNSA Ha3blBAETCSH

NMpunMmepoMm MaccuBa:

MaTpuua (Tabnuua ymncen, cocroswasa m3
CTPOK U CTON6L0B)

A=(1 24 -3,5 0 6 -7)
Takyto Tabnuuy Ha3bIBalOT

1nga obo3HaueHns yncen MaccmBa
NCMONb3YIOT

NMNpumMmep :
A[l]=1 - »>To0 1v 3neMeHT MaAaccuBa
A[2]=24 - >3T0 21 351IeMeHT MaccmBa U T.A.



B nporpamMmmnpoBaHnun nnmHenHasa tabnuua
Ha3bIBaeTCH

B HaweM npuMmepe A - 3TO UMA MacCuBa.

DNEeMeHTbl MaccmBa NPOHYMEPOBaHbI.
[TopAAKOBbI HOMEP 3/1EMEHTA HA3blBAETCH

Kakxabl 21eMeHT MaccmBa 0603Ha4vYaeTcs
MHOEKCUPOBAHHbLIM UMEHEM:

<MMA MaccmBa> [<mHpekc>]
Npumep :

Al2]

A - M4 MaccuBa 2 - UHAEKC



Bce aneMeHTbl MaccuBa AO/KHbl UMETb
OAMHAKOBbLIN TUM.

ECiM MaACCUB COCTOUT TOJIbKO U3 UenblX
ymucesa, To TMN MaccmBa — LENbIN.

B HaweM npumMepe TUN MacCuBa -
BeLleCTBEeHHbIN.

— 3TO MpPOHYMepoBaHHas KoO-
HeyHasa nocnenoBaTesIbHOCTb OAHOTUMHbBIX
BE/IMYMH.

PeweHne 3apady no obpabotke MaccuBa
CBSI3aHO C nepebopoM a/1eMeHTOB MaccuBa
(Takon nepebop MOXHO TMOCTPOUTbL B
LukKne).



B anropntMmnyeckoM si3biIKke MacCmMB HaA3bIBAETCS
Tabnuuen n 3anuncoliBaeTcsa Bew, Tab A[1:6], uto
O3Ha4YaeT MacCuB BelleCTBEHHOro Tuna ¢ uMeHeM A un
KOJINYEeCTBOM 3J/IeMeHTOB paBHbIM 6

aJZir BBOJ MacCKMBa aJir BBoJ, MaCCmBa
Bewl 1ab A[1:6] Bewl Tab A[1:6]
uen n uen n
Hauy na
n:=1
BbiBOA A= BbiBOoa A=
nokKa nNn<=6 ananorlpoo6
NnOBTOPATb NOBTOPATb
HL
BBoAa A[N] i
n:=n+1 BBOA A[N]
KL KL

KOH KOH



Obuwasa dpopma onncaHMsa ogHOMEPHOro
MaccuBa Ha l[lackane nmeer BUA:

var <nMda MaccmBa>: array [ <HWXKHSAS
rpaHnLa MHAEKCa .. BEpXHAA rpaHuua
nHoekca>] of <Tun maccuBa>

C/IOBO «array» nepeBoAUTCA KaK «MaCCuUB>»
NMNpumep :
var A:array [1..6] of real



aJir BBO4 MaccuBa Program massiv;

Bell 1ab A[1:6] var A:array [1..6] of real;
uen n n: integer;
Hay Begin
BbiBO4 A= writeln( ‘A=");
ananorlpob forn:=1to 6

NOBTOPSATDL do

HLU

BBOA A[N] read(A[n]);
KL

KOH End.



CocTtaBuUTb anroputM U nNporpamMmy ANg
YMHOXEHUNSA MaTpuLubl Ha YnUCNO.

PeweHue :

[lycTb MaTpuua B coctout ns 12
BELLJECTBEHHbIX Yncers

Hanaem matpuuy 5B



asir MaccmBa Program massiv;
Bew 1tab B[1:12] var B:array [1..12] of real;

uen n n: integer;
Hay Begin
BbiBOA B= writeln( 'B=");
ananorlpol2 forn:=1to 12
NOBTOPSATH do
HL,
BBOA B[Nn] read(B[n]);
KLU
BbiBOA 5B= writeln( '5B=");
ananorlpol?2 forn:=1to 12
NOBTOPSATHL do
HLU begin
B[n]:=5*B[n] B[n]:=5*B[n];
BbiBoAa B[n] write(B[n]);
KL end

KOH End.



CoCcTaBuTb anroputM w”“ nNporpamMmy Aang
HaxXoXAaeHnd CyMMbl ABYX MaTpul.,.
PeweHue:

[lyctb 1 MmaTpuua - A COCTOUT U3 / 2/1EMEHTOB

2 MmaTpuua — B cocTtouT na 7 a1eMeHTOoB
NWckomaa matpuua C=A+B



asar cymMma MacCuBOB
Bew, Tab6 A[1:7]

Tab6 B[1:7]
Tab C[1:7]
uen n
HaJ

BbiBOa A=

ananorlpo?7/
NOBTOPSATHb
HLU
BBOA A[N]
KL

BbiBOA B=

ananorlpo?’/
NOBTOPATHb
HLU
BBOA B[n]
KL

BbiBOAa C=

ananorlpo?7/
NMOBTOPSATDb
HLU
C[n]:= A[n] + B[n]
BbiBOA C[N]
KL

KOH

Program symma massivov;
var A:array [1..7] of real;
B:array [1..7] of real;
C:array [1..7] of real;
n: integer;
Begin
{BBOA Maccuea A}
writeln( ‘A=");
forn:=1to 7
do
read(A[n]);
{BBOA Maccuea B}
writeln( 'B=");
forn:=1to 7
do
read(B[n]);
{BbluncneHmne cymmol C=A+B}
writeln( ‘C=);
forn:=1to 7
do
begin
C[n]:= A[n]+B[n];
write(C[n]);
end
End.



CoCTaBuTb anropuTm % nporpamMmy
HaXoXAeHUd  MOJIOXKUTENbHbIX  3/IeMEeHTa
MaCCuBa.

PelLleHue:

[lyctb Matpuyua B coctout wmn3 12
BElleCTBEeHHbIX Yyuncern.

Ona BblbOpa MNOMNOXUTESNIbHbIX 3/1EMEHTOB
nob6aBunM B UUKJT ycnoBue Bbibopa asieMeHTa
MaTpuLubl B 6onbluero Hyns.



aJZir MaccuBa

Bew 1ab B[1:12]

uen n

HaJ

BbiBO4 B=

ananorlpol?
NOBTOPATHb
HL
BBOA B[Nn]

KL

BbIBO/ n0/10XUTENbHBIE S/IEMEHTHI

ananortlpol?
NOBTOPATHb
HL
ecnum B[n]>0
TO
BbiBOA B[Nn]
KLU

KOH

Program massiv;
var B:array [1..12] of real;
n: integer;
Begin
writeln( '‘B=");
forn:=1to 12
do
read(B[n]);
writeln( ' POLOHITELNIE ELEMENTI');
forn:=1to 12
do
if B[n]>0
then
write(B[n]);

End.



BbiBoa B=

!

VA Besoa B[n]

—>\ noTtlpo12 >‘

|

BbiBoa
‘NoNoXuUTenbHOro
3JIEMEHTA’

< noT1p012 >

na ® HeT

Beog B[n]

Program massiv;

varléalr% :array [1. ]fZ] of
: integer;

or nelfi to 1)Z

read(B[n]),
writeln( ; POLOHITELNIE
ELEMENTI "

for n:=1to 12
do
if B[n]>0
the
wrlte(B[n]),
End.



yMepHble Mac




Tabnuua 4ucen, COCTOSALLAA W3 HECKOSIbKUX CTPOK WU
cTtonbuoB, B SA3blkax MNpPOrpamMMMpoOBaHUSA Ha3biBaeTCH

NMpumMmep:
2 3 5 5 6
A= 4 B= C= 6 -5
5 0,5
- 0,5 -4

Ona 0603HaYeHUS Yncen MaccmBa UCMOMb3YHOT

Npumep :
B[1,2]=-5 - 3T0 3neMeHT 1 cTpokun 2 ctonbua Maccmea

C[2,1]= 6 - 2T0 aneMeHT 2 CcTpoku 1 ctonbua MmaccuBa
nT.A.



OnuncaHue m
YMEepHOro Maccum




B anroputMpMyeckoM  s3blke  ABYMEpPHbIM  MaccuB
3anucbiBaeTCcd cneayrowmm obpasom:

Bew 1ab A[1:4,1:3]

[laHHass 3anucb O3Ha4aeT, 4YTO 3aaaH MaCCUB
BELECTBEHHOr0O TMNa C MMEHeM A, KO/MYeCTBO CTPOK
PaBHO 4, KoJsinyecTBo ctonbuos 3.

NMpumMmep:

1 -3 4
3 0,4 -5,3
5 -5 6
1 5 1,5



anr BBoA ABYMEpPHOro MaccumBa
Bew 1ab A[1:4,1:3]
uesa n, m
Hay
BbiBOoA A=
ananorlpno4d
ana mort1lpo3
NOBTOPATDb
HL
BBOoA A[n,m]
KL
KOH



MCaHUA AByMep
accuBa Ha lNa




Obuwasa dpopma onncaHmnsa ABYMEPHOro
MaccuBa Ha l[lackane nmeer BUA:

var <umsa maccvea>: array [ <uwxHssa rpaHuua
MHAEKCA CTPOKW .. BEPXHSASA rpaHMLIa MHAEKCA

CTPOKN >, <HWUXHAA rpaHMua nHaekca cronbua ..
BEPXHSAS rpaHuua nHgekca cronbua>] Of  <tun
Maccuea >

Npumep :

var A:array [1..6,1..5] of real



aJjr AByMepHbIN MaccuB Program massiv;

Bew 1ab A[1:4,1:3] var A:array [1..4,1..3] of real;
uen n, m n,m: integer;
Ha4 Begin
BbiBOA A= writeln( 'A=");
ananorlpoéd forn:=1to 4
ansa m ot 1 go 3 zlor m:=1 to 3
NOBTOPSATDH X
HU
BBOA4 A[n,m] read(A[n,m]);
KL

RO End.



CocTaBuM aJIrOpUTM n nporpamMmmy
HaXoXXAeHNA CYMMbl 3/1EMEHTOB ABYMEPHOrOo
MacCuBa.

PeuweHue:

[lyctTb A MacCCMB BelleCTBEeHHbIX 4ucen
COCTOSIWLMN N3 3 CTPOK U 3 ctonbuos

S - cyMMa yncen afieMeHTOB MacCUBa



asir AByMepHbIN MacCcuB
Bew 1ab A[1:3,1:3], S
uen n, m

Hay

KOH

BbiBOA A=
ananorlpo3
ana mort1lpo3
NOBTOPSATb
HL
BBOoA A[n,m]
KL
BbIBOA CYMMa 3J/IEMEHTOB =
S:=0
ananorlpos3
ana mort1lpao 3
NOBTOPSATb
HL
S:=S+A[n,m]
KL
BbiBOA S

Program massiv;
var A:array [1..3,1..3] of real;

Begin

End.

S: real;

n,m: integer;
writeln( ‘A=");
forn:=1to 3
for m:=1to 3
do
read(A[n,m]);
writeln( 'summa elementov=");
S:=0;

for n:=1to 3
for m:=1to 3
do
S:=S+A[n,m];
writeln(S);



Hantu KONMUYeCTBO MNONOXUTESIbHbIX
3/1EMEeHTOB MaCcCuBa.

PeweHue:

[lyctb B MaccmB BelleCTBEeHHbIX 4ucen
COCTOSAWMN N3 5 cTpok un 4 ctonbuos

k - KOJINYeCTBO 23/IeEMEeHTOB MaccuBa
6onbLINX HYNS



asir AByMepHbIN MacCcuB
Bew 1ab B[1:5,1:4]
uen n, m, k
Hay
BbiBOA B=
ananorlpapnos
ana morlpo4
NOBTOPSATb
HL,
BBOA B[n,m]
KL
BbiBOA k=
k:=0
ananorlpos
ana mortlpo4
NOBTOPSATH
HL,
ecnm B[n,m]>0
TO k:=k+1
KLU
BbiBOA K
KOH

Program massiv;
var B:array [1..5,1..4] of real;
n,m,k: integer;
Begin
{BBOA4 MaccmBa B}
writeln( ‘B=");
forn:=1to 5
form:=1to 4
do

read(B[n,m]);
{KONIM4YEeCTBO MOJIOXNUTESIbHbIX 3J1e-
MEHTOB }
writeln( ‘k=");

k:=0;
forn:=1to 5
form:=1to 4
do

if B[h,m]>0
then k:=k+1;
writeln (k);

End.



